



Nr. 28849 / 06.04.2020

Aprob.  
SECRETAR DE STAT  
Rozalia Lufanita BARCARI

Către Inspectoratul Școlar Județean/Inspectoratul Școlar  
În atenția d-nei/d-lui inspector școlar general  
În atenția inspectorului școlar pentru activități extrașcolare

În condițiile crizei actuale, întreaga comunitate simte nevoia unor activități menite să îi ajute pe profesori, elevi și părinți să se adapteze la presiunea socială și personală prezente în viața tuturor. Astfel de activități fi organizate în cadrul Programului național „Școala altfel”, reglementat prin OMENCȘ nr. 3191/2019 și OMENCȘ nr. 5034/29.08.2016. Transmitem aprecierea noastră tuturor directorilor și cadrelor didactice care au înțeles oportunitatea oferită de programul „Școala altfel” pentru a sprijini elevii și părinții în această perioadă și au adaptat activitățile astfel încât ele să corespundă nevoilor emoționale și educaționale ale elevilor și părinților.

Referitor la unitățile de învățământ în care nu a fost deja organizat programul „Școala altfel”, rugăm cadrele didactice să regândească activitățile, în concordanță cu provocările situației actuale. Nu recomandăm anularea programului sau amânarea acestuia pe o perioadă nedeterminată, în funcție de evoluția pandemiei, deoarece după reînceperea cursurilor accentul va fi pus, evident, pe recuperarea materiei și evaluarea elevilor. Modificarea perioadei se va face în conformitate cu prevederile OMENCȘ 5034/2016.

Fiecare unitate de învățământ va adapta activitățile, în funcție de resursele disponibile. Astfel, în comunitățile în care accesul la tablete sau computere este redus, programul se va axa pe comunicarea activităților telefonic/prin e-mail sau whatsapp, evitându-se conferințe sau utilizarea unor platforme virtuale. De asemenea, programul va cuprinde activități care pot fi derulate în casă, împreună cu familia, astfel: școlile urbane vor pune accentul pe activități în interiorul locuinței, cele din mediul rural pe activități în locuință, dar și în spațiul exterior restrâns - curte, grădină, livadă etc.

Recomandăm utilizarea resurselor materiale (ghiduri, colecții de activități sau site-uri utile etc.) realizate de cadre didactice sau inspectori din diverse județe, puse la dispoziție de autori și diseminate în rețeaua de inspectori educativi. Vă rugăm să distribuiți toate aceste materiale către cadrele didactice din județul dvs./Municipiul București, pentru a le sprijini în organizarea programului. Distribuirea acestor materiale are atât rolul de a recunoaște efortul autorilor, cât mai ales de a reduce presiunea firească generată de noutatea soluției de a muta întreg procesul educativ în mediul virtual.

Pentru programul „Școala altfel” planificat în perioada aprilie - mai 2020 se pot organiza:

- ✓ activități vizând dezvoltarea competenței de învățare în mediul on-line, într-o manieră facilă, interactivă;
- ✓ activități ludice, relaxante, care să diminueze potențiala supraîncărcare și stresul generate de dificultățile învățării on-line;
- ✓ activități care să sprijine elevii și părinții să facă mai bine față atmosferei de teamă și nesiguranță: schimbarea perspectivei; cum ne alegem sursele de informare; educație pentru sănătate; resursele noastre interioare; creșterea rezilienței etc.



- ✓ activități culturale: vizitarea virtuală a unor muzee; viziunea de piese de teatru, filme de artă, documentare sau comerciale, spectacole disponibile on-line; lectură; crearea de povești; teatru de umbre în familie; crearea de costume, benzi desenate, obiecte de decor; audiții muzicale; creație literară și plastică etc.
- ✓ activități de cercetare, documentare, realizarea de campanii on-line pe diverse teme, realizarea revistei clasei pe o săptămână; activități de informare și participarea la campanii comunitare on-line, acolo unde este posibil;
- ✓ activități tehnico-aplicative, științifice sau de protecția mediului ce pot fi realizate on-line sau cu materiale disponibile în mod obișnuit în locuințe;
- ✓ activități din diverse domenii educative: protecția consumatorului, prevenirea consumului de substanțe, utilizarea sigură a internetului, educație media, educație pentru situații de urgență, educație juridică, financiară, educație pentru cetățenie democratică etc.

Considerăm că realizarea cât mai multor activități din cele deja planificate în această perioadă contribuie la o mai bună adaptare a tuturor celor implicați în procesul educativ, la crearea continuității, constituind-se altfel într-un instrument eficient de reziliență, în beneficiul elevilor, cadrelor didactice și al întregii comunități.

Director General  
Daniela Elisabeta BOGDAN

Director  
Doru DUMITRESCU

Șef Serviciu  
Iuliana Marinela TRĂȘCĂ

Inspector de specialitate  
Cătălina Chendea